

# 长春燃气 能源巨子 受益东北振兴

经国务院批复的东北地区振兴规划日前正式公布，未来要将东北地区建设成为我国综合经济发展水平较高的重要经济增长区域。伴随着东北地区的全面振兴，东北经济区有望成为我国第四大经济区，那么，谁将成为东北板块的黑马呢？有关权威人士指出，未来东北振兴，将把电网和天然气管网线路作为建设重点。另外，现在新发现的大庆深部天然气预计可建设年产100亿立方米的天然气项目，这样看来，长春燃气(600333)有望成为其中大黑马。

## 管网建设构成重大利好

根据长春市的“十一五”规划，将积极发展洁净能源、新能源和可再生能源，到2015年，长春市年需天然气30亿立方米，是现在年供天然气的近15倍，同时广开能源引进渠道，积极推进俄罗斯天然气、大庆天然气和吉林油田天然气引进工程。长春恰好是这条天然气管线主干线的重要节点之一，这条管网的建设无疑对于长春燃气来说是重大利好。

长春燃气是吉林省最大的管道燃

气企业，也是国内唯一一家集城市管道燃气制气、输配、销售为一体的上市公司，公司是全市目前最大的民用管道燃气供应商。

## 强势战略投资者入驻

值得注意的是，公司去年引入中华煤气旗下百江燃气作战略投资者，香港富豪李兆基旗下中华煤气公司大举进军内地市场，现和长春国资委各持有长春燃气50%控股权。中华煤气把全国数十个城市的管道燃气项目注入到百江燃气，长春市国资委和百江燃气在股

改中承诺，未来将有选择性地向上市公司注入优质资产。长春周边有大量焦化厂，百江燃气则有丰富的燃气资源，这意味着未来公司可能采用外延式扩张模式，业绩有望快速回升。

## 主力拉高建仓 持续攻击

前期该股连续三日涨停，换手率超过50%，显然有新资金大举拉高吃货，此后缩量回压洗盘，近日连续小阳线上攻，振兴东北规划出台给该股千载难逢机会，投资者可重点关注。

(越声理财 向进)

## ■大腕点股

### 晨鸣纸业(000488) 低价行业龙头 受益升值

近期以南方航空为代表的航空板块，短期涨幅超过80%，人民币持续升值成就了航空板块走牛，同样包括地产板块，也是在升值预期下反复走高。

晨鸣纸业(000488)作为造纸板块的行业龙头，同样受益于人民币升值利好，且绝对价格不高，QFII也重仓持有，值得市场重点关注。

公司是国内造纸龙头企业，由于高档纸张其原料主要依靠进口，而人民币升值，意味着造纸类公司的进口成本降低，随着人民币兑美元升值的加速，晨鸣纸业正是升值的直接受益者。同时，公司曾经受到国际私募基

金CVC青睐，其外资概念有待市场挖掘。

最新资料显示，在公司前十大流通股股东中，除一家国内基金之外，其余全部是外资，其中包括瑞士银行、日兴资产等QFII。由于公司已出台股票期权激励计划，未来几年内净利润复合增长率不低于20%。

走势上看，前期该股涨幅严重滞后，目前已沦落为低价股行列，本周二股价巨量涨停，上涨空间已经被彻底打开。作为一只绝对价格仅11元出头的行业龙头，其比价优势十分明显，值得投资者中线关注。

(大通证券 付秀坤)

### 福建南纺(600483) 纺织巨子 补涨在即

公司是国内规模最大、品种最多、质量最佳的PU革基布生产企业，拥有两条国内先进水平的完整的PU革基布生产线、两条中高档湿法PU革生产线、三条针刺非织造革合成革基布生产线和一条具有世界先进水平的水刺非织造革生产线，主导产品机织PU革基布在产品标准、质量控制方面成为国内机织PU革基布行业的范本，使公司获得在国内市场高达30%的占有率为。

目前公司已成为世界一家著名卫材公司及国内著名卫生用品生产商恒安等公司的原料供货商，第三条生产线有望在今年7月建成，届时，

福建南纺水刺非织造布的产能将突破1万吨，随着重点投入非织造布发展战略的确立，未来非织造布业务收入有望占据福建南纺收入的半壁江山。

公司还投资交通银行，目前持有1500万股，按照目前交行股价，该部分投资增值超过1.5亿元，近期银行板块获得机构高度关注，交通银行中线也有走高潜力，这有望为其带来进一步收益，另外，公司还持有太平洋保险和福建兴业证券股权。近日该股突破60日均线压制，短线有望展开强劲反弹，可重点关注。

(方正证券 方江)

## ■实力机构猎物

### 高鸿股份(000851) 分享3G盛宴 启动在望

当前我国通信行业快速发展，特别是3G通信市场一旦启动，将极大刺激整个通信设备的需求增长，从而带动整个行业进入快速发展阶段。

作为通信设备商，公司的ATM产品进入门槛高，遭遇价格战的可能性小，目前公司已经成功开拓和发掘的ATM在3G传输中应用的解决方案，在与国内外大型通信设备供应商良好合作的基础上，面向3G的传输解决方案成功应用于3G商用实验网。

公司提出了强化效率提升，弘扬效益至上，提高执行力度的工作指导方针，充分运用灵活的运营机制和策略积极参与市场竞争。目前公司产品在虚拟运营市场份额也在进一步提高，国际市场销售也已打开局面，随着通信行业发展步伐的加快，公司受益匪浅。

公司于今年3月份成功实施定向增发，募集资金用于投资3G传送网项目、VoIP产业化项目，这两个项目都与公司主营业务密切相关，随着项目的实施，将进一步提高公司的技术优势及成本优势，改善公司的业务结构，并以此提高宽带业务产品在公司产品中所占的比重，而宽带业务产品毛利率较高，也将进一步提升公司的经营业绩。

前期该股涨幅不大，短线有较大补涨空间，周二尾盘快速上拉，启动迹象比较明显，后市有望加速上行，投资者可适当关注。

(浙商证券 陈泳潮)

### 南京中北(000421) 资产重组 业绩大增

随着大盘指数逐渐接近5000点，市场整体风险也需要一定程度释放，在此格局下，主力在选股时候将越发注重基本面与成长性因素，操作上建议关注具有实质性的资产重组股，如南京中北(000421)。

公司以股改为契机，完成了清欠、资产重组和大股东变更，从而轻装上阵发展主业。在主业上，公司是江苏省内最大的出租车公司，另外，公司进军客运经营行业，并在南京市已形成相对垄断的格局。与此同时，公司还通过成立异地控股公司向徐州等二线城市渗透并收购南京长发客运公司。此外，为进一步促进公司异地控股公交企业发展，公司拟和外资合作，此举将巩固其在南京及淮南、淮北地区公共交通龙头地位。

根据年报显示，房地产开发和经纪业务占到公司主营收入相当大的比重，其中碧水云天项目已经全面交付。此前，公司旗下房地产公司以1.64亿元成功拍下南京河西新区一地块，用地总面积为31873.6平方米，为二类居住用地，为公司近年来快速发展的房地产业提供了新的土地储备。随着南京一城三区和三城九镇建设进程的加快，将给公司房地产业带来新的发展机遇。

目前公司预计今年前三季度业绩同比增长180%至200%，这表明公司重组获得成效，并有望吸引机构投资者积极介入，目前该股形态完美，后市加速拉升可期，可积极关注。

(杭州新希望)

## ■报告精选

### 卧龙电气(600580) 进军新能源 走高在望

卧龙电气作为我国风机发电设备的龙头企业之一，拥有国内市场高达25%的占有率，行业竞争优势明显，而公司所处处浙江上虞正致力打造国内大型风力发电厂，公司发行3.5亿元可转债将重点投入年产3万千瓦风力发电设备国产化项目，未来发展前景极为广阔。

前期公司出资收购银川变压器有限公司资产，而银变是全国第二大铁路牵引变压器生产企业，国内市场份额达到30%左右，铁路电气化进程的加快将会增加铁路牵引变压器的需求，而银变作为行业龙头受益匪浅，公司目前正在实施技改项目将使公司的铁路牵引变压器产能大幅扩大，未来此业务将成为公司主要业务之一。近日该股调整后再度走高，后市有望延续升势。

(世纪证券 赵玉明)

### 同方股份(600100) 科技龙头 优质成长

公司控股的北京清华同方凌讯科技有限公司参与清华标准芯片的设计并参与到数字电视运营，公司拥有数字电视地面传输标准完整的自主知识产权。目前已拥有连锁网吧许可，音像制品、网络电视台许可，加上现在的网络游戏平台和数字电视，公司数字电视产业链清晰凸现，并确立了以内容和服务为核心的数字电视系统发展方向。另外，公司拥有的PC业务、数字电视业务在后PC的融合时代的发展令人期待。另外，公司与全球最大的传媒娱乐巨头签署了战略合作意向书，将使清华同方从一个IT公司向真正的传媒产业迈出一大步。

随着公司进入高速增长期，机构资金纷纷介入，近日股价稳步攀升，后市有望再创新高，适当关注。

(金百灵投资)

### 佛山照明(000541) 业绩预增 即将拉升

自上市以来，公司专注于主业电光源产品的生产和销售，目前其生产和经营的电光源产品，在国内、国际市场享有中国灯王的美誉，是全国电光源行业中规模最大、质量最好、创汇最高、效益最佳的外向型企业；工业总产值、利税总额、出口创汇、人均劳动生产率等主要指标均居全国同行首位。随着我国经济高速发展，国家政策的支持，特别是最近国务院颁布的强制政府采购条例，电光源行业的发展蕴含巨大潜力，未来公司经营和盈利能力具有广阔的发展空间，公司预计今年1至6月净利润将比上年同期增长140%左右。

随着中报披露，靓丽业绩无疑将成市场焦点。近期该股温和放量，KDJ发出明显买入信号，择机参与。

(湖南金证)

### 福田汽车(600166) 携手外资 前景明朗

公司是北汽集团控股的专业商用汽车制造企业，也是其下属唯一的上市公司。目前旗下拥有欧曼、福田风景、奥铃等九大知名品牌，所有产品全部拥有自主知识产权。

公司主要利润来源为轻卡和重卡，其中轻卡连续8年产量处于行业第一，近几年市场占有率达到30%以上，销量超过第二到第五位销量的总和，领先地位短期内无人能撼动。

前期公司与戴姆勒·克莱斯勒公司签订了定向发行与股份认购协议和联盟协议，此举不仅提升公司产品的技术含量，同时也赋予了公司定向增发题材。公司半年报将实现盈利，利润较去年同期有大幅增长，具有预盈预增概念。目前该股成交量温和放大，量价配合良好，后市有望持续走强。

(德邦证券 周亮)

## ■精选个股

### 华北高速(000916) 低估蓝筹 有启动迹象

国家外汇管理局日前决定在天津滨海新区试点个人直接对外证券投资业务，居民个人可使用自有外汇资金及人民币购汇直接从事境外证券投资，这消息令饱受美国次贷问题困扰的香港恒生指数单日暴涨1200多点。虽然实质性障碍消除了，但目前只能到天津开户，这就为华北高速(000916)带来巨大商机。

华北高速拥有北京至天津唯一一条高速公路京津塘高速公路，以及东北三省进入华北地区唯一的高速公路线路京沈高速，由于北京是全国资金

中心，预计北京机构和投资者有望成为这次港股自由行试点的主力，这势必会增加京津塘高速公路的车流量，而华北高速自主研发了京津塘高速公路电子不停车收费系统，有望分享投资港股试点的第一杯羹。

今年以来，公司发展情况相当良好，路费收入和净利润水平都有大幅度提升，发展潜力值得期待。作为低估蓝筹，前期该股走势受到明显压制，近日成交开始活跃，有启动迹象，值得重点关注。

(长江证券 张启铭)

### 华闻传媒(000793)

## 强势进军传媒 三季度预增

实力媒体报道显示，在北京奥运会推动下，预计2008年我国将成为全球第五大广告市场。我国广告市场快速发展，也使市场开始对传媒板块给予更多关注。

前期董事会同意购买华商传媒股权，若交易完成，公司将绝对控股华商传媒和时报传媒两家传媒企业，进一

步做大做强传媒产业。由于购买相关媒体资产产生收益等原因，公司预计今年前三季度业绩同比增长50%至100%，显示出公司良好的发展态势。

近期该股构筑圆弧底整理形态，底部成交量不规则放大显示新增资金入场积极，短期向上突破欲望强烈。

(深圳美浪特)

### 六国化工(600470)

## 磷肥巨头 受益价格上涨

公司是国内磷酸二铵龙头企业，拥有年产能80万吨高浓度磷复肥的生产能力。通过对国外先进工艺、技术的掌握和消化吸收，公司技术水平国内领先，在国际上具有一定优势。

公司去年以来通过收购和参股的形式，整合了宿松新桥、宜昌明珠和宜

昌鑫冠化工，同时公司所在的铜陵地区是全国最大的硫酸生产基地，这使公司成本优势更加突出。

二级市场上看，前期该股持续调整，最大跌幅接近50%，严重超跌，近期日K线组合构筑小圆弧底形态，后市有望加速反弹。

(重庆东金)

### 江淮动力(000816)

## 细分行业龙头 头肩底突破

公司是我国当之无愧的农用小型柴油机霸主，主要经济指标持续十年保持全国同行业的先进水平，产销增长绝对额连续三年居全国同行业的第一位。

重庆东银实业集团通过控股大股东江淮动力集团成为其实际控制人，而东银集团已向公司注入重庆东原房地产开发有限公司、重庆阳北煤业开发公

司等已进入收获期的优质资产，这使公司盈利能力稳步提升。公司预测今年上半年净利润将同比增长250%至300%。前期该股大跌后构筑大的复合头肩底形态，近期一直在60日均线上方横盘整理，近日放量向上突破，后市有望挑战前期高点，可积极关注。

(世基投资)

### 柳化股份(600423)

## 煤化工新锐 具备多重热点

公司具有洁净煤化工概念，其IPO募资项目合成氨节能挖潜清洁生产技术改造项目于今年投料试车成功，该项目投产后，公司合成氨的年产能将达到54万吨而步入全国大氮肥企业。该项目运用世界先进的壳牌粉煤加压气化技术，将在降低原料煤采购成本及提高原煤利用率方面节约支

出，同时项目试车成功，为公司今后进一步做强做大主业，重点发展煤化工领域奠定了坚实的基础。

目前该股洗盘较为充分，且具备绩优蓝筹、基金重仓等多重热点于一身，目前股性已被激活，后市有望酝酿强势补涨行情。

(九鼎德盛)

## ■南北对话

### 莲花味精(600186)

## 低价生态农业 环保效益显著

从目前资金流向看，公用科技等环保概念股受到市场资金大举追捧，未来潜力值得看好。

莲花味精作为环保概念相当突出的生态农业龙头，很容易引起市场的高度关注。公司环保实现效益化，工业用水继续稳定达标排放，污水处理系统运行平稳。

在污水处理过程中，利用高浓度有机废水

生产新型有机无机复合肥，实现了环保由投入型向效益型根本性转变。此外，公司大气污染治理工程日前正式启动，推行循环经济，打造味精行业第一家环保技术培训基地和全国清洁生产培训基地。

目前该股已形成良好上升通道，周二放量上扬，短期行情有望加速。

(广东百灵信)

### 金山开发(600679)

## 新增长点形成 有望补涨

前期公司与上海枫泾工业区签订了投资开发上海枫泾工业区的框架协议，双方合作对工业区内土地进行一级开发建设，投资规模拟为4亿元。

公司参与投资开发上海枫泾工业区2平方公里土地，采取滚动开发的方式，通过分片、分期的开发及交付使用，提高土地开发的效率。上海枫泾工业区确保公司是2平方公里土地的一级开发建设的唯一开发商，拥有独家、排他权利，保

证其获得相应收益。

业内人士认为，该项目将有利于尽快形成金山开发新的利润增长点，提升公司盈利能力，有利于公司新的主营业务形成和持续健康发展。

作为目前金山区国资委下属唯一一家上市公司，未来公司有望获得更多优质资产注入。近期股价有启动迹象，短线存在强烈补涨欲望。

(新时代证券 黄鹏)